
 
 

Lyžařský kurz 5. a 6. tříd, 9. - 14. února 2025 

Projekt: „Společné lyžování na Moravském ledovci“.                                      

Projekt je součástí programu Interreg, který podporuje přeshraniční spolupráci organizací     a 
škol. Partnerskou školou byla „Mateřská a základní škola z Markowic.“ Kurzu se z české strany 
zúčastnilo 40 žáků, 6 instruktorů a zdravotník, z partnerské školy 40 žáků a 4 instruktoři. 
Společně jsme strávili týden plný lyžování, zábavy a nových přátelství. 

 

Den první – neděle 9. února 2025 
Doprava proběhla podle plánu a v 11:15 dorazily oba autobusy na Ovčárnu, odkud jsme museli 
na hotel dojít pěšky. Komplikací byla porouchaná rolba, což způsobilo zpoždění oběda a méně 
času na rozdělení do družstev. Přesto jsme ještě v neděli zahájili lyžařský výcvik. 80 dětí bylo 
rozděleno do šesti družstev: družstvo "Mimoňů" – vedly paní ředitelka Simona Horáková a 
Anna Šímová, družstvo "Sauři" vedl pan učitel Kovář, "Rakeťáky" vedl pan učitel Růžička, 
"Sportovce" vedl Karel Frýdl, "Shreky" vedla paní učitelka Sidunová a polský instruktor 
Stefan.Večer jsme si užili hry pod hvězdnou oblohou. Hned první společné aktivity ukázaly, že 
si děti z obou zemí budou skvěle rozumět. 

 

Den druhý – pondělí 10. února 2025 
Pondělí bylo ve znamení intenzivního lyžařského tréninku. Děti se zdokonalovaly v technice a 
zvykaly si na podmínky na svahu.  

Večerní strašení v lese u Malého Václaváku 
Večer jsme připravili noční dobrodružství v lese. Tajemná atmosféra, nečekaná překvapení a 
strašidelné zvuky z „party boxu“ vytvořily napínavý zážitek. Děti ve větších skupinkách 
s instruktorem svým hlučným projevem sice dávaly najevo, že se nebojí, ale kdo ví?                                                                                     

 

 

 



 
 

Den třetí – úterý 11. února 2025, český den 
V úterý pokračoval výcvik na svahu. Žáci vyzkoušeli pod dohledem paní ředitelky krátké lyže 
snowblady. Jízda na krátkých lyžích se žákům moc líbila, v dalších dnech si jízdu na 
snowbladech užila i další družstva.                                                                           

Vrcholným společenským zážitkem celého týdne byl český den. Po tradičním českém obědě 
(vepřo, knedlo, zelo) a večeři (svíčková na smetaně) následoval program ve společenské 
místnosti. Program jsme zahájili státní hymnou, která zazněla v úvodu prezentace o České 
republice. Dalším bodem programu byla ukázka moderního tance v podání žáků 6. ročníku. 
Potom si vzala slovo paní učitelka Šímová, rozdělila děti do smíšených česko-polských dvojic, 
které společně řešily kvíz o České republice. Bylo skvělé sledovat, jak spolu děti spolupracují, 
komunikují a vzájemně si pomáhají. 

 

Den čtvrtý – středa 12. února 2025, Polský den                        
Ve středu pokračoval lyžařský výcvik a bylo příjemné sledovat, jak děti, které v neděli lyžovaly 
úplně poprvé, bezpečně sjíždějí svah. Před večeří jsme ještě zorganizovali závodivé hry na 
sněhu. 

Středeční program se nesl v duchu "Polského dne", který připravili naši polští kamarádi. 
Seznámili nás s polskou kulturou, historií a tradicemi. 
Nejvíce nás zaujal společný tanec polských dětí, při kterém jsme měli možnost naučit se tradiční 
polské taneční kroky. Atmosféra byla skvělá a všichni si program náramně užili. 

 

Den pátý – čtvrtek 13. 2. 2025, maškarní karneval, 
zhodnocení akce a diskotéka  
Čtvrteční téma „Maškarní karneval na sněhu“  

Karneval se povedl a zhlédli jsme zajímavé kostýmy. Na svahu se proháněla „Červená 
Karkulka“ společně s dinosaurem, kuchařkou, motýlem, včelkou, dalmatinem, několika pejsky 
a početnou skupinou hokejistů. 

 



 
 

Čtvrtek přinesl zábavné propojení hudby a zimy. 
Jelikož nás velmi zaujal tanec polských žáků, sešli jsme se hned po maškarním karnevalu v 
prostoru před hotelem. Děti si pod vedením polských učitelů tanec na sněhu zvládly a užily si 
také hodně legrace. 

Poděkování a zhodnocení kurzu  

Večer jsme se sešli ve společenské místnosti, kde jsme krátce zhodnotili lyžařský kurz a 
pochválili žáky obou škol za lyžařské výkony. Vedoucí kurzu Karel Frýdl, společně s paní 
ředitelkou Simonou Horákovou poděkovali polským instruktorům, paní ředitelka polské školy 
Jolanta Cyran poděkovala zase našim instruktorům. 

Diskotéka   

Kdo by si myslel, že tanec na sněhu dětem stačil, byl na omylu. Pokračovali jsme ve 
společenské místnosti. Sotva zazněla první taneční skladba, neúnavní tanečníci se pustili do 
tance s neuvěřitelnou energií. Diskotéka byla skvělým zakončením dne, plného veselí, pohody 
a radosti. 

 

Den šestý – pátek 14. 2. 2025  
Den poslední byl ve znamení úklidu a balení, dopoledního lyžování a loučení.        

Celá akce byla nejen o lyžování, ale také o nových přátelstvích a společných zážitcích. Bylo 
příjemné sledovat, že děti z Česka a Polska si rozumí, pomáhají si a sdílejí radostné okamžiky. 

 

Poděkování 
Velké poděkování patří našim učitelům – instruktorům: paní ředitelce Simoně Horákové, paní 
učitelce Zuzaně Sidunové a Anně Šímové, panu učiteli Kovářovi a Růžičkovi, za zdravotní péči 
o děti paní Satke. Děkujeme také našim polským partnerům z Markowic za vynikající 
spolupráci. 

Chtěl bych také poděkovat dětem za lyžařské výkony, ale taky za hezké vystupování. Drobných 
prohřešků, které jsme řešili domluvou na místě, bylo minimum. 



 
 

Dále bych chtěl poděkovat rodičům účastníků, že využili výhodné nabídky. Také si cením 
přístupu rodičů, kteří přijali pozici náhradníků.  

Akce se připravovala více než jeden rok (sepsání projektu, schvalovací řízení, doplňování 
projektu v jednotlivých fázích schvalovacího procesu, vyjednání ubytování pro 92 osob, 
komunikace s polskou stranou, realizace projektu a ještě nás čeká vypracování hodnotící 
zprávy).  

Plány 
V letošním roce nás čekají v rámci projektu „Poznáváme Polsko na kolech“ ještě dvě společné 
akce. Dne 27. května 2025 tradiční akce SRPDŠ, a to Odpoledne v pohybu, za účasti dětí, 
učitelů a rodičů z Polska. Následuje v termínu od 4. do 6. června 2025 cyklistický kurz 
v Polsku. 

Karel Frýdl    

                                            

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


